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松島町教育委員会議議事録（令和5年4月定例会） 

 

 

１ 招 集 月 日        令和5年4月28日（金曜日） 

 

２ 招 集 場 所        松島町立松島第五小学校 会議室 

 

３ 出  席  者        内海俊行教育長、鈴木康夫委員（教育長職務代理者）、安倍七恵委員、佐藤晴子委員、 

小澤晴司委員 

 

４ 説明のため出席した者              

千葉忠弘教育次長、蜂谷文也課長、岸淳一学校教育班長、齋藤幹雄生涯学習班長、 

森田義史町史編さん室長、赤間香澄中央公民館長、熊谷賢学校給食センター所長、 

三品隆教育指導専門員、金津晶子学校教育班主査 

 

５ 議 事 日 程       

１．開会  令和5年4月28日（金曜日）午前9時30分  開会 （録音開始） 

２．前回委員会の議事録の承認 

３．議事録の署名委員の指名   佐藤委員・小澤委員 

４．報告事項 

  （1）一般事務報告 

  （2）教育長報告 

  （3）令和5年度松島町学校運営協議会委員の委嘱について 

  （4）松島町奨学金貸与事業運営委員の委嘱について 

  （5）松島町公民館分館長の委嘱について 

５．議事 

  議案第1号 松島町社会教育委員の委嘱（案）について 

  議案第2号 松島町文化財保護委員の委嘱（案）について 

  議案第3号 松島町学校給食センター運営審議会委員の委嘱（案）について 

６．協議事項 

  （1）令和5年5月定例会について 

     日程案：令和5年5月26日（金）午前9時30分 松島町役場3階 301会議室 

７．その他 

８．閉会 
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６ 議 事 録       

１．開会  午前9時30分 

〔金津主査〕これから松島町教育委員会令和5年4月定例会を開会いたします。 

 開会の挨拶を内海教育長よりお願いいたします。 

〔内海教育長〕おはようございます。（「おはようございます」の声あり） 

 コロナも落ち着いたということと、それから台湾との交流もあって、場所を変えての定例教育委員会というこ

とでございます。遠いところをわざわざおいでいただいたこと、感謝申し上げます。 

 たくさんうれしい話がいっぱい4月以降あるのですが、取りあえず1か月間、無事子どもたちが過ごして、元気

に幼稚園、小学校、中学校、約800名の子どもたちが過ごして1か月が経過しました。大きな事故もなく連休が迎

えられると思います。その間、驚いたこと、今まで小学校で不登校を繰り返していた中学校1年生の生徒が、全員

1か月間来ているという、不登校ゼロでスタートしたということでうれしく思っております。 

 それから、少しお見せしたいんですけれども、この学校、何と消防庁長官賞です。少年消防クラブでこういう

盾を頂きました。 

 それから、もっとすごいのが、子供の読書活動で永岡文部科学大臣からこのようなでかい賞状を頂いて、もう

うれしいスタートをこの学校切っておりますので、ほかの学校もいろいろ成果が上がっていますので、この調子

で今年度乗り切っていきたいと思います。どうぞよろしくお願いします。 

〔金津主査〕ありがとうございました。 

 

２．前回委員会の議事録の承認 

〔金津主査〕続きまして、2番、前回委員会の議事録の承認について、3月定例会の議事録について配付のとおり

承認ということでよろしいでしょうか。（「はい」の声あり）ありがとうございます。 

 では、定例会終了後に署名をお願いいたします。 

 

３．議事録の署名委員の指名 

〔金津主査〕続きまして、3番、議事録署名委員の指名となります。 

 今回は、佐藤委員と小澤委員を指名いたします。よろしくお願いいたします。 

 

４．報告事項 

（1）一般事務報告 

〔金津主査〕続きまして、4番、報告事項に移ります。 

 （1）一般事務報告です。 

 初めに、学校教育班、お願いします。 

〔岸班長〕それでは、学校教育班の行事報告からご説明いたします。 

 資料1ページをご覧ください。 

 主な行事について説明いたします。 

 3月28日火曜日、松島第二幼稚園閉園式を、今年度在籍しました第二幼稚園の園児と保護者の参加の下、実施い

たしました。第二幼稚園は、昭和45年に松島第二小学校幼児学級として創設され、昭和48年に松島第二幼稚園と

して認可され、53年にわたり幼児教育を行ってまいりましたが、認定こども園の開園に伴いまして閉園となりま

した。 

 続いて、3月30日教職員離任式、4月3日教職員宣誓式については、教育委員の皆様も参加いただきまして実施し

ているところです。 

 4月10日月曜日、町内各幼稚園、小・中学校で始業式が行われております。 

 翌11日には、各幼稚園、小・中学校で令和5年度の入学式が行われております。 

 入学者数ですが、中学校が79名で昨年度から7名の減、小学校が3校合わせまして72名の新1年生となりまして、

こちらも昨年度に比べて7名の減となっております。幼稚園につきましては、2園合わせて12名の園児が入園して

おります。第二幼稚園は閉園となっておりますので、全体としまして11名の減少となっております。 

 全校児童生徒数につきましては、中学校が3学年合計で264名、昨年の5月1日時点より1名の減となっております。

小学校では全体で498名となり、昨年度から4名の減、幼稚園が2園合計で56名となり、昨年度より24名の減となっ

ております。 

 28日、本日ですが、この後見学していただきますが、第五小学校で台湾の双冬小学校とオンライン交流が行わ
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れます。こちらにつきましては、昨年度に引き続き2回目の交流となります。 

 行事報告については以上となります。 

 続いて行事予定です。 

 資料2ページをご覧願います。 

 主なものについて説明いたします。 

 5月2日、令和5年度宮城県町村教育長会定期総会・研修会が行われます。こちらの総会の席上で内海教育長が会

長に就任する予定となっております。任期は2年間となっております。 

 20日土曜日、各小学校で運動会が開催される予定となっております。全小学校、同日の実施予定となっており

ます。 

 学校教育班からは以上となります。 

〔金津主査〕続きまして、学校給食センターお願いします。 

〔熊谷所長〕それでは、3ページ目をお開きください。 

 学校給食センターの行事報告をさせていただきます。 

 期間としましては3月25日から4月28日までとなります。 

 4月12日水曜日より、各小学校・中学校の給食提供が開始となりまして、14日金曜日より各幼稚園の給食提供が

開始となりました。 

 続きまして、行事予定としまして、4月29日から5月26日までの期間で、5月中旬に学校給食担当者会議を予定し

ておりますが、場所等は未定となっております。以上となります。 

〔金津主査〕それでは、学校教育班及び学校給食センターの報告について、ご質問等ございますでしょうか。 

（質疑）  

佐藤委員  佐藤晴子と申します。今年度、どうぞよろしくお願いいたします。 

 先ほど、教育長先生のほうから五小さんのすばらしい活躍と、それから不登校ゼロというお話

をいただいて、大変私自身うれしく思いました。ありがとうございます。これも皆様方のご尽力

のおかげと感謝いたします。 

 3点お話しいたしますけれども、まず1点目は、保護者へのご理解ということで、ホームページ

を拝見いたしますと、学習参観で一小さんは4年ぶりのPTA総会ということなどございました。そ

れから、それぞれの学校で、やはり父母の総会というところも掲載されていたところでございま

して、各学校で保護者の方へのご理解とご協力ということで、そういった実際の活動をご覧いた

だくというのは大変すばらしい機会だと思いますので、今までどおりできたというところがとて

もよかったなと思います。 

 それから2点目は、人権の関係で、こちらは五小さんなんですけれども、車いすテニスの体験

ということで、こちらには人権擁護委員の方であったり、あと教育委員会の皆様であったり、そ

れから福祉課の方、いろいろな方が関係されて、子どもたちにそういった貴重な学びの機会を設

定していただいていること、とてもすばらしいことであると思います。子どもたちにとってもい

い経験になったと思います。 

 それから、最後3点目なんですけれども、もみの木教室ではアスパラガス作りであったり、そ

れからジャガイモだったりクッキー作りと、やはり、子どもたちの心の中で安全安心な場所づく

り、そして今後収穫になっていくと思いますので、そういった収穫祭で達成感や満足感につなが

るとてもすばらしい取組であるということで、皆様、一生懸命、子どもたちのためにご尽力して

いただいていることに感謝いたします。ありがとうございます。以上でございます。 

安倍委員  今年度も好スタートが切れたということで、まずは安堵しています。どうしても子どもの人数

が減ってきているということで、ボリュームには欠けるかもしれないんですけれども、それに伴

って、授業の在り方だったり、そういうものが見直されていたりというのがホームページでも確

認できたりしているので、新たなものを取り入れたり、コロナで得たものをうまく取り入れなが

ら、今後いろいろなものが復活していったりする見込みだと思うので、いろんな経験を積んでい

けるようにサポートしていただきたいなと思います。 

 私も晴子先生と同じで、五小さんの車いすのテニスの記事が気になって、やはり、ふだんテニ

ス自体に触れていないかもしれないので、それだけでも難しいのに、車いすに乗ってやってみる

ということ、そこに触れることによって、ふだん自分が何気なくやれていることが、その立場に

なったらこんなにも大変なんだということを、そのテニスを通じて何か生活に結びつけていける
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きっかけになるのかなと思って、すごくいい経験ができた子どもたちは幸せだなと思って見てお

りました。今後ともよろしくお願いします。 

鈴木委員  1つ質問、教えてください。 

 教育長は今度、町村教育長会の会長さんになるということで、これは市町村ではないんですね。

その構造だけちょっと教えてください。 

岸班長  宮城県の市町村教育会議というものまた別にありまして、これは町村だけのものです。 

鈴木委員  市町村の会も別個にあると。これは何か異なるんですか、活動自体が。何で別にしているのか

なと思いまして。 

内海教育長  私も会長になる予定ではあるんだけれども、理解している部分についてお話しさせていただく

と、システムが違いますね、市と町村のと。財源も違うということで、町村なりの課題があると

いうことで、町村の中で検討して活動をしていこうと。市町村はというと、やはり規模が大きい

ですから、共通する話題が限られてくるんです。小さい町村が数多くありますから、そこの中で

みんなで、例えば部活動の地域移行、給食費の問題、タブレットの更新、あと建物の耐震化や長

寿命化について、やはり町としては結構負担が大きいですので、そういう内容を話し合っていき

ます。 

鈴木委員  なるほど。予算面で市とあるいは町村では構造が違うので、それぞれの教育の在り方があるだ

ろうと。 

内海教育長  そうですね。結局、市がやっていることを追っかけるのが町村ではないでしょうという話にな

ってくる。最終的には町村は町村なりの生き方というか、子どもを育てる方向があるのではない

かということで、そういう形でございます。 

鈴木委員  分かりました。理解しました。 

 

〔金津主査〕それでは、続けさせていただきます。 

 生涯学習班からお願いいたします。 

〔齋藤班長〕それでは、続きまして生涯学習班の行事報告について説明をさせていただきます。 

 4ページをご覧願います。 

 主な行事のみ抜粋して説明をさせていただきます。 

 4月18日火曜日に、宮城県B&G海洋センター連絡協議会総会を、亘理町役場を会場にして、県内11市町のB&G海洋

センター所長等が出席し、開催しております。 

 なお、令和5年度は松島町長が本協議会の会長となっております。 

 続いて、24日月曜日に、仙台地区青少年育成市町村民会議協議会総会を、大郷町文化会館を会場にして、仙台

地区13市町の会長や担当者が出席し、開催しております。 

 そのほかには、各種協議会の総会などを開催しております。 

 引き続き、行事予定についても主な内容についてご説明いたします。 

 5月10日水曜に、松島まるごと学 職業人の話を聞く会を、松島中学校2年生87名を対象として、講師にJR松島

海岸駅長や塩竈市立病院勤務の薬剤師の方などを招き、各職業に関するお話をしていただき、生徒たちの進路や

将来の夢など、仕事に対する理解や意識づけを目的として開催します。 

 5月23日火曜日に、第1回松島町社会教育委員の会議を予定しております。後ほど議事として提案させていただ

きます社会教育委員の任期満了に伴う社会教育委員の委嘱案についてのご承認を経て委嘱状を交付する予定とし

ております。 

 5月25日木曜日に、松島町女性団体連絡協議会及び青少年健全育成松島町民会議、2つの総会を文化観光交流館

において開催します。 

 そのほかにも、ゴールデンウィーク明けに始まり、5月中は各種協議会の総会や今年度第1回目の各種会議を開

催予定としております。 

 生涯学習班の行事報告及び行事予定については以上となります。 

〔金津主査〕続きまして、町史編さん室からお願いいたします。 

〔森田室長〕それでは、行事報告から申し上げます。 

 4月15日土曜日、松島れきし再発見講座Lesson6というものを文化観光交流館で実施しました。こちらは、コロ

ナ前までLesson5までやっていたものなんですが、今まであまり注目されていない松島の歴史の部分に関して、外

部の専門講師をお呼びして講座形式で学ぶ会になっておりまして、今回32名の方が参加していただきました。講
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師の方は、東北学院大学の非常勤講師佐藤さんという方で、テーマは奈良・平安時代のあまり今まで注目されて

いなかった松島のことについて、周辺地域の調査事例も含めながらお話ししていただきました。 

 続きまして、行事予定になります。 

 5月17日に、宮城県史跡整備市町村協議会の役員会・総会ということで、こちらは松島町が幹事になっています

ので、監査報告も含めてやる予定になっております。南三陸町歌津公民館でやります。 

 こちらの史跡整備市町村協議会というのは、うちの町で言うと西の浜貝塚が国の史跡になっておりますので、

そういう史跡を持っている市町村で県の組織をつくりまして、同じように課題を共有させていただいて協議会を

しているところなんですが、今年、東北地区大会が夏に松島で予定されていますので、その準備も含めて進めて

いく予定になっております。 

 続きまして、町史編さんの主な部分に関しましては、まだ具体的には決まっていないんですが、近隣の自治体

で先行して最近作ったところの事情をお伺いしながら作っていく参考にしようかと思いまして、5月中に、手始め

に、岩沼・名取にお伺いに行こうかなと思っております。その内容も含めまして、5月下旬に第1回目の文化財保

護委員会を開催する予定にしております。こちらも、先ほどの社会教育委員会と同じように、議事のほうで承認

いただければ、そういった方たちに委員さんになっていただいて、町史編さんも含めました松島の文化財の活用

等ご指導いただけるようにしたいと思っております。 

 ご報告は以上です。 

〔金津主査〕続きまして、中央公民館からお願いいたします。 

〔赤間館長〕6ページをご覧ください。 

 併せて、本日お配りしました写真資料のほうもご覧いただければと思います。 

 行事報告です。 

 4月1日、第1回松島町分館長会議がございました。 

 続きまして、4月15日ですが、春のおはなし会スペシャルということで、読み聞かせの会「おはなしころころ」

さんの協力を得まして、勤労青少年ホームで開催しております。 

 同じく15日、お花見と音楽の茶ロンということで、文化観光交流館でコロナ後のイベントということでやらせ

ていただいております。茶席のほうは50名、ロビーコンサートは50名、参加がございました。 

 次に、4月18日です。春を探しにウォーキング、こちらは、文化観光交流館から町民の森のほうに移動しまして、

町民の森のコースをウォーキングするという形を取りました。参加者の年齢が高く大変心配でしたが、2キロとい

うコースについてアンケートを取りましたところ、もっと歩きたかったという方が大変多く、次回はもう少し構

想を練っていきたいと思っております。17名参加でございました。 

 次に、27日です。第61回町民ふれあいスポーツ大会監督者会議がございました。こちらは、今年6月4日日曜日

を開催予定としております町民ふれあいスポーツ大会の内容について協議させていただいております。 

 続きまして、行事予定でございます。 

 5月18日、第2回松島町分館長会議が予定されております。 

 5月下旬、巡回図書が予定されております。保育所等が閉園になりまして、幼稚園のほうも閉園になっておりま

して、数が少なくなっておりましたが、こちらは、認定こども園さんと第一小学校、第二小学校さんのほうにも

お声がけをしまして、全ての保育所、幼稚園、小学校、児童館のほうで巡回図書をする予定となっております。

以上でございます。 

〔金津主査〕それでは、生涯学習班、町史編さん室及び中央公民館等の報告について、ご質問等ございますでし

ょうか。 

（質疑）  

内海教育長  付け足しということで、町史編さん室のほうなんですけれども、令和10年1月1日で町制100年

を迎えると。それに向けて森田室長が今から町史編さんについて作成していくという流れになっ

ております。進捗状況についてはちょこちょことお話ししてもらうという形になります。 

 それから、公民館のほうのお花見と音楽の茶ロンですね。私も参加したんですが、とても何か

春来たなという感じで、非常にほっこりした気分になりました。 

 あと、春を探しにウォーキングについては、結構もっと歩く人多いんでしたけれども、来年は

100キロぐらい歩かせるかなと、冗談ですけれども、こういう楽しいイベントをしていただいて

いると地域の方々も喜んでいるというお話でございます。以上です。 

安倍委員  ご報告ありがとうございます。 

 生涯学習班さんなんですけれども、今年度も松島まるごと学で職業人の話を聞く会ということ
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で、前年度とはまた違う形でのご協力をいただいてお話をしていただけるということに感謝なん

ですが、それに伴って、職業体験というものが去年から再開しているんですが、保護者さんの話

の中で、コロナの間はできなかった、コロナ明けでできる形になった、その時に、前の班長さん

とうちの教頭のほうでいろいろやり取りをして、子どもたちが行ける場所はかなり増えたんで

す。増えたんですが、ただ、行くところがあまりにも遠かったりとか、どうしても希望人数に対

してそこに行けないから仕方なくこっちというのも正直出てくるということでした。私的にはい

ろいろな幅があって、子どもたちが選べて、いろんな体験ができてというのは貴重だなと思って、

止まっていた時期に子どもを入れていたのですごくいいなという形で見ていたんですけれども、

当事者の親御さんからすると、塩竈の自動車会社さんに行くにも、この五小学区から行くには松

島海岸の集合時間もすごく早くて、そういう時間だったり安全面だったりでちょっと不安があっ

たので、そういうところの悪い面も含めて、デメリットとメリットを両方考えながら進めていっ

たほうがいいんじゃないかなという声を耳にしたので、お伝えだけしておきます。今年度もよろ

しくお願いいたします。 

小澤委員  教育委員1年になります小澤です。よろしくお願いいたします。 

 町史編さん室で4月15日に松島れきし再発見講座というものをされたというご報告で、奈良・

平安時代の松島について、何か配付資料というのはなかったんですか。 

森田室長  ありました。後ほどお渡しするよう準備します。 

小澤委員  助かります。 

 

（2）教育長報告 

〔金津主査〕では、続けさせていただきます。 

 （2）教育長報告について、内海教育長からお願いいたします。 

〔内海教育長〕私の方から、まず1つは、今日の双冬小学校との交流会ということで、台湾との交流が、日本は公

式な交流はしていないので、なかなか難しい交流だということではあるんですが、あちらの領事館、日本領事館

が窓口になって、受けるのは県の国際交流課です。そこで受けて、五小に下りてきたという話で、かなり、です

から物すごい、国家レベルとは言いませんけれども、かなり太いパイプでつながっている交流会ということで、

あちらも期待していますし、こちらも期待している。そして、英語が伸びていくようにというきっかけも含んで

いるし、今日は、こちらは菱取り踊り、あちらは台湾の踊りを見せ合い、どんぐりころころを一緒に歌ったりし

ます。そういうような活動を通して、二、三回やって終わりではなくて、ずっと双冬とうちの松島五小が長い間

やれるようなことで教育委員会も支援していきたいなと思っています。これが1つ。 

 2つ目は、五小が複式学級になりますよという話をさせていただいたと思います。事前の保護者、地域の方に対

する説明がよかったのかどうか分かりませんけれども、特にトラブルも全くなしで入りました。それで、今、教

務さんが教務をしながら学担を持つということで複式学級は成立しております。そして、子どもたちも何の違和

感もなくやっております。 

 ただし、令和7年には複式学級が2つになるので、教務さんが学級を持ったとしても1つの学級が複式になってし

まうということで、それで、こういう言葉、教育委員さんにもお話ししたかと思いますが、小規模特任校制度と。

五小のこのすばらしい実践をぜひ残したいと思って、学区を外して、一小から二小から、あるいは町内からと。

町内の学校から五小に行きたいという子を受け入れようと思っております。これは町長とも話をしております。

それで、ただ、何人来るんだろう、何人この学校に期待しているんだろう、この学校に期待されるのは何だろう

ということで調査しなければならないので、今年度の2月頃かあるいは年明け、時期を見て、希望調査を考えてい

るところです。そして、来るべき複式が2つになる時期に合わせて、何とかこの児童数が少ないという問題をクリ

アしていきたいなと思っております。 

 私が教育長になったのは6年前で、1,000人いたんです、実は。ぴったり1,000人。それが今800人で、6年間の間

に200人減って、この前の河北では、いよいよ日本も1億を切って、8,700万人程度になるんじゃないかなどと何十

年先の予測をしておりましたけれども、確実にそうなります。松島中学校も来年2年生が2クラスになります。こ

れを3クラスにするということは、先生方の負担も極めて、1回やったことがあるんですけれども大変で、働き方

どころじゃなくて、むしろ逆行する形になるので、それは現実は受け入れて、国の定めに沿って粛々とやるしか

ないなと思っているところです。 

 次にお話しさせていただきたいのは、学校経営基本方針ということで、各校、学校運営協議会委員さんに提案

して4月に承認された、私の学校はこんな学校をつくっていきたいという校長先生方の指針でございます。分かり
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やすく3つの項目で押さえました。そして、学校運営協議会の委員さんにも分かりやすいように、数値目標を掲げ

ています。 

 それで、これについて先にお示ししますので、今度の6月30日の教育委員会定例会があるので、そのときにこれ

について各校長先生を呼んで教育委員さんに説明させますので、こういうところはどうするんだとか、これって

現実的に3月31日までに達成できるのかとか、温かい意見、厳しい意見、どちらでも構いませんので言っていただ

いて、3月31日まで、目標に対して結果で成果を出すという形にしていきたいと思いますので、どうぞご覧いただ

ければと思います。 

 なお、この学校経営方針はいろいろなところで出てきます。例えば指導主事訪問、例えば仙台教育事務所の所

長訪問、そういうところでこれは約束事のペーパーということで出てきますので、いろいろなところで見られる

と思いますので、今後ともどうぞよろしくお願いいたします。 

 私からは以上です。 

〔金津主査〕ありがとうございました。 

 それでは、教育長からの報告についてご質問等ございますでしょうか。 

（質疑）  

佐藤委員  すみません。期日なんですけれども、6月23日ではないですか。 

金津主査  後でご説明しようと思ったのですが、変更という形にさせていただきたいと考えておりまし

た。当初6月23日金曜日に6月定例会を予定しておったのですが、学校経営方針に係る意見交換会

がその日だと難しいということがありまして、6月30日に変更させていただきたいと思います。。 

千葉教育次長  教育委員の皆様のご都合がいいかどうか、後でその他のところでお伺いしようと思っていまし

た。 

内海教育長  そういうことでよろしくお願いします。後で日程伺います。 

 

（3）令和5年度松島町学校運営協議会委員の委嘱について 

〔金津主査〕では、続けさせていただきます。 

 （3）令和5年度松島町学校運営協議会委員の委嘱について、学校教育班から報告をお願いいたします。 

〔岸班長〕令和5年度松島町学校運営協議会委員の委嘱につきまして、資料14ページをご覧願います。 

 各学校から推薦のありました方々になります。基本的に学校運営協議会の委員につきましては、単年ではなく

て長い間、学校に係る課題について協議していただくということで、ほぼ全ての方が昨年度から引き続きという

ことで推薦していただきまして、こちらの方々を委嘱しています。任期につきましては1年間となっております。 

 報告は以上となります。 

 

（4）松島町奨学金貸与事業運営委員の委嘱について 

〔金津主査〕続きまして、（4）松島町奨学金貸与事業運営委員の委嘱について、学校教育班から報告をお願いし

ます。 

〔岸班長〕続きまして、資料16ページをご覧願います。 

 松島町奨学金貸与事業運営委員につきましては、名簿にあります5名の方に委嘱しております。 

 ナンバー1、2の方につきましては再任という形になります。 

 ナンバー3の大山憲一さんにつきましては、民生委員の代表として新たに委嘱しております。 

 ナンバー4、5番につきましては、松島中学校と松島高等学校の校長先生にお願いしているところですが、4月の

人事異動によりまして、それぞれ新たな校長先生が赴任してきておりますので、こちらの浅野芳博校長と小金聡

校長にお願いしております。任期につきましては、令和5年4月1日から令和7年3月31日までの2年間となっており

ます。 

 報告は以上となります。 

 

（5）松島町公民館分館長の委嘱について 

〔金津主査〕続きまして、（5）松島町公民館分館長の委嘱について、中央公民館からお願いいたします。 

〔赤間館長〕18ページになります。 

 先ほど行事報告でも触れさせていただきましたが、松島町中央公民館分館長につきましては2年ごとに改選がご

ざいます。2年間の任期満了に伴いまして新たに委嘱となりましたので、報告いたします。 

 まず、4月1日の第1回分館長会議におきまして5名の方が退任されました。それに伴いまして、新たにこちらの
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一覧にございます方々が地域から選出された方々でございまして、同じく4月1日に教育長から委嘱状の交付がご

ざいました。その中から、会長につきましては磯崎分館長が再任、副会長は新たに上竹谷分館長が、会計につき

ましては高城分館長が再任となっております。以上でございます。 

〔金津主査〕ありがとうございました。 

 ただいまの委員の委嘱の報告につきましてご質問等ございませんでしょうか。 

 

５．議事 

 議案第1号 松島町社会教育委員の委嘱（案）について 

〔金津主査〕では、続けさせていただきます。 

 5番、議事に移ります。 

 議事は、内海教育長の進行の下、行います。それでは、よろしくお願いいたします。 

〔内海教育長〕議案第1号 松島町社会教育委員の委嘱（案）についてを議題とします。 

 事務局から提案理由の説明を求めます。 

〔千葉教育次長〕議案第1号 松島町社会教育委員の委嘱（案）について。 

 このことについて、松島町社会教育委員の設置に関する条例第2条第2項の規定により、別紙のとおり提出する。 

 令和5年4月28日提出。松島町教育委員会教育長内海俊行。 

 班長のほうからお願いします。 

〔齋藤班長〕それでは、松島町社会教育委員の案についてということで、資料は20ページ、21ページをご覧願い

ます。 

 まず、現委員の任期が令和5年4月30日をもって2年間の任期が満了となるため、20ページの名簿のとおり提案す

るものであります。 

 現在の委員につきましては、21ページに参考として名簿を添付させていただきました。 

 今回提案させていただく委員につきましては、新任の方が4名、再任の方が8名、合計12名の委員委嘱を提案さ

せていただきます。なお、新任、再任の区分は備考欄に記載しております。 

 新任予定の委員につきましては、松島町社会教育委員の設置に関する条例第2条第2項の規定に規定しておりま

す第1号委員、学校関係者になりますが、小・中学校及び高校の校長先生の人事異動に伴い、20ページのナンバー

1番、2番、3番ですけれども、ナンバー1の松島第一小学校の大江広校長、2番の松島中学校の浅野芳博校長、3番

の宮城県松島高等学校の小金聡校長の3名を提案するものです。 

 もう1名につきましては、21ページもご覧願いたいんですけれども、8番の稲富慶雲さんが諸般の事情から再任

は難しいというお話がありましたので、20ページの8番に記載しております菊池規子さんを新たに委員として、同

条同項の第3号委員、家庭教育関係者に該当し、提案するものです。 

 なお、新たに委嘱予定である菊池規子さんの主なプロフィールについてですけれども、松島町初原在住の女性

の方になります。現在、まつしま放課後子ども教室スタッフをしていただいており、過去には第二小学校PTA役員

なども務めていた経歴もあり、家庭・社会教育に精通した方となっております。 

 なお、再任として提案させていただく8名の委員につきましては、社会教育や社会体育、青少年健全育成関連な

ど、様々な分野において活躍していただいている方々です。 

 以上、松島町社会教育委員の案について、提案説明とさせていただきます。ご審議の上、よろしくお願いいた

します。 

〔内海教育長〕ありがとうございます。 

 議案の提案理由の説明を終わります。 

 質疑に入ります。 

 質疑はございませんか。（「なし」の声あり） 

 質疑なしと認めます。質疑を終わります。 

 それでは、議案第1号について採決をします。本案に賛成の委員は挙手をお願いします。（挙手全員） 

 採決の結果、議案第1号については、全員賛成で可決されました。ありがとうございます。 

 

 議案第2号 松島町文化財保護委員の委嘱（案）について 

〔内海教育長〕続きまして、議案第2号 松島町文化財保護委員の委嘱（案）についてを議題とします。 

 事務局から提案理由の説明を求めます。 

〔千葉教育次長〕議案第2号 松島町文化財保護委員の委嘱（案）について。 
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 このことについて、松島町文化財保護委員会運営等規則第4条の規定により、別紙のとおり提出する。 

 令和5年4月28日提出。松島町教育委員会教育長内海俊行。 

 班長のほうから説明させます。 

〔齋藤班長〕それでは、続きまして、文化財保護委員の委嘱についてです。 

 提案の説明をする前に、大変申し訳ございません、資料の25ページ、お手元に1枚だけ配らせていただいたんで

すけれども、こちらは参考として3月31日まで委員だった方の名簿で、6番の松島高校の校長先生のお名前が、前

の前の校長先生の名前になっておりましたので、大変申し訳ありませんが差し替えをお願いいたします。 

 それでは、提案説明をさせていただきます。 

 24ページと、差し替え分の25ページをご覧願います。 

 こちらは、委員の任期が令和5年3月31日をもって2年間の任期満了となっており、24ページの名簿のとおり提案

するものです。これまでの委員につきましては、差し替えしたものが参考となります。 

 今回提案させていただく委員につきましては、新任の方として2名、再任として4名、合計6名の委員委嘱を提案

させていただきます。 

 また、委嘱期間についてですけれども、現在は年度末、3月31日までとなっているんですけれども、この間の人

事異動なども考慮し、先ほど説明させていただきました社会教育委員同様に5月1日から4月30日までの期間とさせ

ていただき、この教育委員会議に諮るタイミングであったり、委員の方の人選なども考えた場合には適切かつ効

率的であると考えますので、併せて委嘱期間の設定についても提案させていただきます。 

 次に、新任委員の説明をさせていただきます。 

 まず1人目は、5番の今井雅之さんです。現在、今井さんは多賀城市にある東北歴史博物館で技師として働いて

おり、専門は民俗学となります。文化財に関して豊富な知識と経験を持っており、今年度創設された町史編さん

室の業務についてもアドバイスなどをいただける方だと考えております。 

 2人目は、松島高等学校の高橋俊隆校長先生の人事異動に伴い、新たに委嘱するものです。新たな委員につきま

しては、引き続き松島高等学校の小金聡校長を後任の委員として提案するものです。 

 以上で、松島町文化財保護委員の案について提案説明とさせていただきます。よろしくお願いいたします。 

〔内海教育長〕議案の提案理由の説明を終わります。 

 質疑に入ります。質疑はございませんか。 

（質疑）  

小澤委員  新しい文化財保護委員の委嘱期間が令和5年5月1日ということで、その理由についてもご説明

いただいたんですけれども、4月1日から4月30日までの間が文化財保護委員は欠員ということに

なるんですか。 

齋藤班長  今回の場合はそういうことになりますが、この間に文化財保護委員さんにお願いしているもの

とかはございませんでしたので、その期間はちょっと空白になるかと思います。 

小澤委員  そこは大丈夫ですか。 

齋藤班長  はい。 

 

〔内海教育長〕よろしいですか。他に質疑ございませんか。（「なし」の声あり） 

 質疑なしと認めます。質疑を終わります。 

 それでは、議案第2号について採決します。本案に賛成の委員は挙手を願います。（挙手全員） 

 採決の結果、議案第2号につきましては、全員賛成で可決されました。ありがとうございます。 

 

 議案第3号 松島町学校給食センター運営審議会委員の委嘱（案）について 

〔内海教育長〕それでは、議案第3号 松島町学校給食センター運営審議会委員の委嘱（案）についてを議題とし

ます。 

 事務局から提案理由の説明を求めます。 

〔千葉教育次長〕議案第3号 松島町学校給食センター運営審議会委員の委嘱（案）について。 

 このことについて、松島町学校給食共同調理場の設置に関する条例第6条第2項の規定により、別紙のとおり提

出する。 

 令和5年4月28日提出。松島町教育委員会教育長内海俊行。 

 所長のほうから説明させます。 

〔熊谷所長〕すみません。説明の前に、大変申し訳ございません、29ページ、参考につけております名簿の6番、
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本日出席いただいている安倍委員の字がニンベンのほうですので、訂正をお願いいたします。大変申し訳ござい

ません。 

 それでは、議案第3号 松島町学校給食センター運営審議会委員の委嘱（案）について説明申し上げます。 

 28ページをご覧ください。 

 松島町学校給食センター運営審議会委員（案）の名簿を記載しております。 

 委嘱期間としましては、令和5年5月1日から令和6年4月30日までの1年間となります。 

 委員は10名以内とし、小・中学校の校長先生が2名、小・中学校PTA会長が5名、学校薬剤師が1名、公共的団体

等の役員が3名の構成となっております。小・中学校の校長先生は、小学校を代表しまして第一小学校の校長先生、

松島中学校の校長先生にお願いをすることになります。松島第一小学校及び中学校の校長先生が、今回お二人と

も人事異動でお替わりになりましたので、新任の方々となります。 

 各PTAの会長も同じく皆さん新任となります。 

 学校薬剤師につきましては、第一小学校の薬剤師の方にお願いいたします。 

 公共的団体等の役員は3名とも各団体、漁協、商工会、農協より推薦を頂戴して、再任の方々となっております。 

 参考としまして、次ページに現在の名簿を掲載しております。 

 ご審議のほどよろしくお願いいたします。 

〔内海教育長〕議案の提案理由の説明を終わります。 

 質疑に入ります。質疑ございませんか。（「なし」の声あり） 

 質疑なしと認めます。質疑を終わります。 

 それでは、議案第3号について採決します。本案に賛成の委員は挙手をお願いします。（挙手全員） 

 採決の結果、議案第3号については、全員賛成で可決されました。ありがとうございます。 

 議事が終わりましたので、進行を事務局にお返しいたします。 

 

６．協議事項 

  （1）令和5年5月定例会について 

     日程案：令和5年5月26日（金）午前9時30分 松島町役場3階 301会議室 

〔金津主査〕ありがとうございます。 

 では、続きまして、6番、協議事項に移ります。 

 （1）令和5年5月定例会について。日程案としまして、5月26日金曜日午前9時30分から松島町役場3階301会議室

を予定しております。当初、時間を9時と予定していましたが、学校経営方針に係る意見交換会を6月に変更させ

ていただきたいと思いますので、5月定例会は9時半からの開会ということでよろしくお願いします。 

 

７．その他 

〔金津主査〕続きまして、7番、その他に移ります。 

 その他につきまして。 

〔森田室長〕今日、委員さんの机上に特別名勝松島の保存活用計画について配付させていただきました。 

 簡単にご説明させていただきますと、松島町の沿岸地区含めて、特別名勝松島という文化財に指定されており

まして、個人の住宅も含めまして景観を変える場合には必ず申請が必要ですということで規制がかかっている部

分なんですが、10年に1回、県のほうが主体となって活用計画の見直しをしておりまして、今回、令和4年度から

順次、地域の代表の方たちに懇談会をしながら計画を策定いたしまして、この4月に恐らく文化庁から告示になる

かと思うのですが、それをもって新しい計画で保存とか活用について検討していくというふうになっております

ので、参考程度に皆様にもお配りしましたのでご覧になっていただきまして、それに関してもまたご指導いただ

ければと思います。以上です。 

〔金津主査〕その他での報告とさせていただきましたが、改めまして、6月30日に9時から6月定例会を役場301会

議室で行いまして、その後、10時30分から学校経営方針に係る意見交換会ということで予定したいと思いますが、

委員の皆様のご都合はいかがでしょうか。この日程でもよろしいでしょうか。（「はい」の声あり） 

〔千葉教育次長〕ありがとうございます。 

〔金津主査〕後で訂正後の開催予定表をお配りさせていただきたいと思います。 

 あともう一つ、お手元に教育振興基本計画第2期の冊子を配付させていただきました。ぜひご覧いただければと

思います。どうぞよろしくお願いいたします。 

 最後に、全体を通しましてご質問等ございますでしょうか。 
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８．閉会  午前10時30分 

〔金津主査〕それでは、閉会に移ります。 

 閉会のご挨拶を鈴木教育長職務代理者よりお願いいたします。 

〔鈴木委員〕今日は場所を変えて、五小、本当に久しぶりです。前見たとき、去年かおととし、何かで来たよう

な記憶があります。幼稚園かな、やったことがありますね。そんな記憶がありました。入り口、こっちからでな

くすぐこっちから入ったと思います。 

 4月ももうじき終わって、新しいスタートをしたと。休み中、先ほど教育長からの話で、大きな事故もなくスタ

ートしたということ、そしてまた第五小学校の課外活動的な読書とか、みんな大したもんだなと思って。消防の

そういったものを受賞したとか、そういう報告を受けて、大変うれしく思っています。 

 それから、不登校の話もちょっと出て、いなくなったという。子どもにとってもいい方向だなと思ってうれし

く思います。 

〔内海教育長〕1年生だけですけれどもね。2年、3年は続いている部分はあるんだけれども、1年生だけはもう元

気いっぱいに。 

〔鈴木委員〕これはいいですね。それが自然になってもらえるようになるといいなというふうに思います。 

 それから、今日ここで台湾の双冬小学校と交流。これはやはり、先ほど教育長言われたように持続することで

すね。そしてモデル、持続しないとモデルにならないですね。本当にそうですね。そこを持続させるのがなかな

か大変なところで、これは教育委員会の仕事なのかもしれないね、持続させるということ。これは大事だなとい

うふうに思っていました。 

 それから、生涯学習班での松島まるごと学の活動の展開、これも持続してどんどん広がってきて、とてもいい

方向に来ているのではないかなと。こういうものがひいては子どもたちのさっきの不登校なんかにもつながって、

どこかの場面で、学校というのは単に勉強を教えてもらうだけじゃなくて、幅広くそういったことで子どもたち

の幅が広がっていく。今度、来月ですか、先生方、学校の方向性のお話を伺う場があるわけですけれども、極め

て大事だなと思います。延長線上ではなくて、やはり、こういう子どもたちになってほしいと、松島。それを目

標をつくるということは極めて大事かなというふうに思っておりました。 

 それから、いろいろな活動がスタートして、社会教育委員とかいろいろな委員、文化財保護委員、学校給食、

これの活動、なかなか委員会の位置づけというのも大変かなというふうに思うんですけれども、これらの活動と

いうのも極めて私は重要だなと思います。各委員のいろいろな意見を、やはり延長線上だけでなくて、いろいろ

な、時代も変わっていますから、松島の在り方というものを各委員からいろいろご意見なりを伺って、そして向

かっていってほしいなと。大変な仕事だけれども、よろしくお願いしたいと思います。以上で終わります。 

〔金津主査〕ありがとうございました。 
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